

五一假期
行情

风浪越大鱼越贵

豆腐鱼同比涨10倍
小黄鱼价格翻了番

本报记者 施雯

冷空气南下,东海风浪较大,因此,这几天东海海鲜供应量明显吃紧,价格一路攀升。

另外,5月1日要进入一年一度的休渔期,对海鲜价格也会产生影响。4月25日,钱江晚报记者去杭州市场灵了灵市面。



豆腐鱼

昨天中午,在杭州水产市场开批零售档口的周女士进了一批海鲜,60斤鲳鱼、100斤带鱼,“东海带鱼价格太贵,就进了广东和海南的。”

这么多冰鲜的海鲜,其实她一天也卖不掉,但是这两天渔船来货少,总想多进一点货备着。

冷空气和阴雨对杭城海鲜摊位的生意影响挺明显。比如,前几天周女士摊位每天营业额能做到三四万元,但这两天不管是周边居民零售,还是饭店批发采购的生意,都少了一些。“下雨天,天冷,来买菜的人少了。”

这两天,受冷空气南下影响,东海海域风浪较大,很多渔船回港避风,导致渔获供应量减少,价格有上扬的趋势。

前几天,杭州水产市场每天冰鲜海鲜来货大约是10车,这两天每天只有五六车。

市场工作人员介绍,4月25日,小黄鱼批发价15元/斤起步,带鱼批发价20元/斤起步,豆腐鱼批发价在30~40元/斤,鲳鱼批发价20~100元/斤不等。

其中,带鱼和鲳鱼的价格比去年同期上涨了40%,小黄鱼的价格比去年同期翻倍,去年这个时候批发价也就7~8元/斤。

涨幅最大的还是豆腐鱼,去年这个时候市场每斤只卖三四元,今年同比几乎涨了10倍。

很多吃货最爱的梭子蟹,现在市场几乎没有来货和销售,主要原因是蟹个头太小,有的只有1两重,几乎没有人来采购。

风浪越大鱼越贵,那是因为出海的渔船少,货源吃紧。

根据浙江省海洋监测预报中心分析,这波冷空气的影响基本会在4月26日结束。正常来讲,4月27日,浙江海域回港避风的渔船又会出海捕捞禁渔前的最后一网。也就是说,5月1日前,海鲜市场还有一波恢复性供货小高潮,可以让大家在禁渔前最后过个瘾。

五一假期
天时

浙江“两头雨中间晴”

北方又有沙尘,去旅游要做好预防

本报讯 这两天受冷空气影响,杭州最高气温都在15℃左右,有从盛夏回到初春的感觉。没有暖阳加持,徐徐北风吹来,有点阴冷。

今天,全省大部地区迎来阳光,明媚春光回归杭州。天气转好,白天最高气温会逐渐回升到20℃以上,但今明天早晨的气温更低,除了沿海地区外,全省大部最低气温只有9~11℃。

明天,全省多云,阳光依旧给力,在暖湿气流助推下,气温继续升高。

浙江省气象台预计,明天夜里,新一轮降水开始。其中降水最大时段是明天夜里到4月29日,浙中南地区部分有大雨暴雨。

就杭州来说,明天夜里,暖湿气流带来雷阵雨,后天是降雨最主要的时间段。

五一假期,北方地区又有沙尘天气。中央气象台预计,受新一股冷空气影响,4月28日至29日,内蒙古中西部、甘肃中西部、宁夏、陕西以及华北、黄淮等地的局部有扬沙或浮尘天气,4月29日有可能随着冷空气影响华东地区。明天,杭州中小学生开始放春假,若前往北方地区游玩请做好防护工作。

至于浙江,从目前来看,五一假期两头有雨中间晴,总体还算友好。

4月29日,浙中南地区阴有阵雨或雷雨,



蔷薇花墙 周雨佳 摄

其他地区阴部分有阵雨。杭州4月29日下午,降雨停止,有望见到太阳。

4月30日~5月1日,全省都是多云的天气,杭州也是晴好,最高气温还比较温和,不会超过28℃。

5月2~3日,受暖湿气流强烈发展影响,我省有分散性阵雨或雷雨天气。由于气温较高,出现强对流天气可能性大,大家要注意防范。

杭州5月2日白天偶尔出现阵雨,吹暖融融的东南风为主,阳光不是很好,但气温可达30℃。

本报记者 方力

五一假期
出行

高速日均车流或破120万辆

杭州高速交警提醒:出行时请牢记四点

本报讯 今年“五一”期间,全国高速公路针对7座及以下小型客车享受高速免费通行政策,免费时间为4月29日0时~5月3日24时。杭州公安高速交警提醒:在免费时段即将结束前仍在高速公路上行驶的车辆,驾驶员可以根据实际位置和时间,选择就近收费站驶离高速公路,避免赶时间、超速行驶引起安全事故。

“五一”期间预计跨省、跨市出行情况明显,杭州辖区高速日均车流量或突破120万辆次,较平时上升40%。

杭州市内以自驾游、赏花踏青为主,叠加高速免费通行政策,市内出行人数将急剧增加,特别是建德、淳安、桐庐、临安等地将吸引大量省内外观光游客,高速公路市内交通流量可能迎来“爆发式”增长。

杭州公安高速交警建议,避开高峰时段,提前或延后出行,错时错峰,尽量选择公共交通。出行前及时更新导航设备,根据导航提示,选择最优路线,合理绕行。如遇各条高速公路出现长时间排队缓行,建议就近收费站下高速改走地方道路。

今年3月以来,杭州公安高速交警开展为期3个月的高速公路交通安全“护航亚运·春季



守护行动”,从严查处超限超载、疲劳驾驶、超员载客、违法载人等严重违法行为。

五一假期,车流增加,部分驾驶员错误行为,容易导致事故频发。杭州公安高速交警提醒,出行时要牢记四点:谨慎驾驶,文明行车;预防春困,拒绝疲劳;安全带就是生命带;高速行驶,特别要小心。

本报记者 盛锐 通讯员 胡跃庭